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Hauteur moyenne du barométre suivant I'altitude.

PAR

F. BURNIER, lieut.=col.

Les moyennes de 18 années d’observations météorologiques
Genéve et au Grand St Bernard ont donné :

mm

Gendve 4054 726,51 1+ 8,91
StBernard 2475,7 563,66 — 2,02
Les altitudes sont celles du nivellement général de la France.

Représentant par a I’altitude exprimée en kilométres, on trouve
d’abord :

Température moyenne = 110,05 — 5°,28 a.

Si H est la hauteur barométrique auniveau de la mer; et & celle
a Paltitude @, on peut s’assurer que la formule hypsométrique de
Laplace pourra se mettre sous la forme suivante :

100
100 — a

Le coefficient K et 1a hauteur H étant & déterminer par les don-
nées d’observation ci-dessus, on trouve alors:

. 100
log == 2,88929 — 0,0D‘I M2a —1—00:‘

Cette formule étendue jusqu’au Mont - Blanc , pour lequel
a = 4,81, donne une valeur de i probablement trop grande de 1
a 2 millimétres. — Elle donne aussi 727,0mm correspondant A
Paltitude de 400 métres; et 762,6 pour le barométre au niveau
de la mer. — Mais j’ai reconnu qu’on arrivait & peu prés aux mé-

mes résultats par une formule empirique plus simple que la pré-
cédente et de la forme :

h=H-—a(m-—mna)..

logh=1logH—Ka
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Je prends la 3me observation nécessaire 4 la détermination des
constantes dans les ascensions du Mont-Blanc par de Saussure et
par MM. Bravais et Martins. Calculant le barométre moyen sur
cette sommité par la formule de Laplace, je trouve 415,64mm d’a-
prés les observations de de Saussure , et 416,58™™ d’aprés celles
de Bravais et Martins. On peut donc adopter la moyenne 44 6wm |
pour a = 4,81. Cette donnée et celles fournies par Genéve et le

t Bernard conduisent en définitive & la formule assez simple, et,
croyons-nous , suffisamment exacte :

h = 762mm — g (88,8 — 3,5 a)
ou h est la hauteur barométrique moyenne 4 une altitude en métres
dont la milliéme partie est représentée par a.



	Hauteur moyenne du baromètre suivant l'altitude

